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1. Hyrje 
 
Si pjesë e Programit "Largimi i ujërave të zeza në Kosovën Jug-Perëndimore Faza IV, Peja" ("Pro-
jekti"), financuar nga bashkëpunimi ndërmjet qeverisë gjermane dhe asaj Zvicerane në Kosovë 
(BMZ ID 2014 70 467/2020 61 992) nga KfW-Banka për Zhvillim dhe Sekretariati Shtetëror 
Zviceran për Çështjet Ekonomike (SECO), është kontrata e konsulencës ndërmjet KRU Hidrodrini 
dhe Konzorciumit “Sachsen Wasser / AHT / Hidroing, e nënshkruar më 14.12.2017, lidhur me 
Komponentin e Masave Shoqëruese të Programit. Ky komponent i masave shoqëruese (MSH) 
synon ngritjen e kapaciteve të shërbimeve në KRUHidrodrini. 
 
Vëllimi i ujit të pa – faturuar në KRUH (NRW) ose humbjet e ujit janë tronditëse. Çdo vit humbet 
pothuajse 19 milion m3 ujë të pijshëm përmes rrjedhjeve nga rrjetet e shpërndarjes. 
 
Nga ky vëllim ofrohet më shumë se 5 milion m3 në vit për konsumatorët, por nuk faturohet për 
shkak të vjedhjes, matjes së dobët, sistemeve të faturimit të papërshtatshëm ose përdorimit të 
paligjshëm. 
 
Ndërmarrja e Ujësjellësit Hidrodrini (KRUH) duhet të inkorporojë një Plan për UPF, të integrojë 
menaxhimin e UPF në planet strategjike dhe buxhetet që rezultojnë në nivel të reduktuar të UPF. 
Këto nivele të reduktuara të UPF, nga ana tjetër, rezultojnë në përmirësimin e ofrimit të shërbi-
meve për komunitetin dhe në këtë mënyrë përmirësimin e kushteve lokale të jetesës në një bazë 
të qëndrueshme. 
 
Këto ide do të shihen në bashkëpunim të ngushtë me aktivitetet O & M në rrjetet e furnizimit me 
ujë. Ndërsa shumë rrjedhje janë të dukshme, lufta kundër të gjitha llojeve të humbjeve kërkon një 
shtysë të madhe në rritjen e të ardhurave në një nivel të pranueshëm. 
 
Këto ide janë përmbledhur në këtë dokument aktual të një "Strategjie për Reduktimin e Ujit dhe 
Strategjisë së Ujë Matësve” 
 
Projekti aktual - duke qenë kryesisht një Projekt Kanalizimesh - ka vetëm një ndarje shumë të kufi-
zuar për këshillime në UPF dhe Strategjinë e Matjes, e cila është përdorur deri në përgatitjen e 
këtij Raporti. Gjithashtu përfshinë një numër punëtorish të dedikuara për reduktimin e ujit te 
pafatuaruar e të mbajtura në KRU Hidrodrini, për të rritur ndërgjegjësimin për këtë çështje (shih 
gjithashtu ANEKSIN 1 dhe ANEKSIN 2). 
 
Zbatimi i rekomandimeve të këtij Koncepti është për KRU Hidrodrini; aktivitetet përjelljese nga 
Konsulenti MSH  mund të jenë të dobishme, por do të kërkonin një Kontratë shtesë. 
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2. Situata Aktuale 
 

ÇFARË?: 

Gjendja aktuale / situata ka arritur një pikë ku humbjet janë përmbledhur në një sasi shkatërruese 
prej 74% të prodhimit të përgjithshëm të KRUH prej 25.7 mil. m3 në vitin 2017, shih gjithashtu në 
Bilanci i Përditësuar i Ujërave më poshtë (2017). 

BALANCI UJOR KRU HIDRODRIMI 2017 – I korigjuar  

 

Tabela 1. IWA Balanci Ujor KRU Hidrodrini 2017 –I korigjuar 
 

Ky balanc ujor ishte përgaditur dhe dorëzura nga KRU Hidrodrini gjatë misionit të parë të Ekspertit 
të UPF dhe është përdorur për qëllim trajnimi.  
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Pasi që të dhënat shtesë nuk janë të disponueshme, zhvillimi i UPF i viteve paraprake mund të 
shfaqet siç përshkruhet në Raportin Fillestar (shih Tabelën më poshtë). 
 

 

Tabela 2. Balanci Ujor KRUH  Hidrodrini siç tregohet në Raportin Fillestar 
 
Harta e Ujëmatësve Zonal DMA ekzistuese në Pejë është treguar më poshtë. E gjithë zona e rrjetit 
të ujësjellësit të KRU Hidrodrini është e ndarë në 23 DMA. 
 

 
Figura 1. KRUH Hidrodrini –DMAekzistuese 
 

Janë kërkuar harta për të gjitha 23 DMA dhe veçanërisht të detajuara për Zonat Pilot, por duhet të 
jenë të përgatitur që të kenë të gjitha të dhënat në dispozicion. Përdorimi i bazës së të dhënave të 
GIS-it do të ofrojë një pasqyrë të detajuar vetëm nëse madhësia është A0 ose më e madhe. 

Një listë e saktë e përgjithshme e ujëmatësve në sistem (p.sh. si formë e një baze të dhënash pë 
matje) për fat të keq nuk ishte i disponueshëm. 
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ANEKSI 7 tregon foto nga paisjet për matjen ekzistue të rrjedhjes (pruarjes) dhe Humbjeve të Ujit. 
Kjo përmban ndër të tjera një Ultrasonic matje të rrjedhejs (Flexim 6275), pajisje Correlator dhe 
Electro-Acoustic LD). 

Pajisjet në dispozicion janë nga Prodhuesit me reputacion (p.sh. Seba KMT) por kuptohet se nuk 
përdoret shumeë nga KRU Hidrodrini. 

Meqenëse ekzistojnë disa zona me kërkesa relativisht të larta (krahasuar me DMA të tjerë), dy 
prej tyre u zgjodhën për të shërbyer si provë dhe Zonat Pilot (Ruhot dhe Lugu i Leshanit). Tabela e 
mëposhtme tregon shifrat e konsumatorëve dhe të konsumit për vitet 2017. 

ZONAT PILOT PËR UJIN E PAFATURUAR  

 

Tabela3 Konsumi i ujit dhe të dhënat e konsumatorëve për Zonat Pilot (2017) 

 
Bazura në krahasime me zonat e tjera, fshati Ruhot dhe Kliqinë kanë një rritje të kërkesës për ujë. 
Aktualishtë Departamenti Teknik i KRU Hidrodrinit është i mendimit se kjo është e mundshme për 
të krijuar lidhje të paligjshme nëpërmejt lidhjeve “Bypass”, duke anashkaluar ujëmatësin e in-
staluar. 

Për shkak të vendndodhjes së lidhjeve, këto zona ofrojnë një mundësi mjaft të mirë për vlerësimin 
/ balancimin e ujit dhe hulumtimet e humbjeve. Përveç kësaj, kuptohet që disa plantacione të 
mëdha janë të vendosura në ato DMA. Sipas punëtorëve të Departamentit Teknik, të gjitha plant-
acione në këto zona janë vazhdimisht në rritje, sidomos gjatë javëve më të nxehta të verës. 

Meqenëse rrjeti i furnizimit sidomos në Ruhot është shumë i ri, humbjet teknike mund të për-
jashtohen ose konsiderohen të jenë shumë të vogla. 

Meqenëse aranzhimi teknik i ujëmatësit të madh (për zonat e zgjedhura), vjetërsia dhe instalimi i 
ujëmatësve ekzistues të shtëpive është larg standardeve ekzistuese, kjo është një opsion dhe 
gjithashtu një pikë fillimi për hulumtime të mëtejshme. 
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PSE? 

• Shumica e ujëmatësve të instaluar janë më të vjetër se 5 vjet, disa prej tyre edhe më të 
vjetër se 10 vjet. Kjo rezulton në një matje të pamjaftueshme të vëllimeve të furnizuara. 

• Modeli Hidraulik i përgatitur (HM) nuk është duke u përdorur për të përmirësuar situatën. 
• Baza e të dhënave të konsumatorëve ka nevojë të përditësohet. 
• Ekipi i Humbjeve të Ujit  (EHU) nuk është as i disponueshëm, as aktiv dhe 
• Përmirësimi i nevojave të operimit dhe mirëmbajtjes, veçanërisht gjetja dhe riparimi i 

pëlcitjes së tubave. 

Për të treguar një rrugë përpara për të përmirësuar situatën, në projekt është përfshirë Strategjia 
për Reduktimin e Ujit të Pafaturuar dhe Strategjia e matjes. 

 
3. Çfarë duhet bërë? 

Shihet kryesisht si mundësi për të arritur një reduktim të Ujit të Pa faturuar në një vlerë prej rreth 
35% për zonat pilot të zgjedhura deri në vitin 2023.  

Në mënyrë që të zvogëlohet sasia e Ujit e pa Faturuar, duhet realizuar një strategji e cila do të 
rregullonte këtë çështje. Kjo procedurë do të krijohet bazuar në situatën ekzistuese dhe do të 
shqyrtojë të gjitha hapat e nevojshëm për të arritur qëllimin. 

Prandaj dokumentet e mëposhtme duhet të rishikohen: 

• Modeli hidraulik i përgatitur nga Inxhinetrët e SETEC  
• Baza e të Dhënave të Konsumatorit; kontrolloni nëse përputhen DMA-të me temën e 

sipërpërmendur 
• Standardet ekzistuese për instalimin e njehsorëve të ujit 
• Lista e pajisjeve të Humbjeve të Ujit e disponueshme si në depo 

 

Aktivitetet e mëposhtme duhet të zbatohen: 

• Emëroni dhe caktoni personelin për Ekipin e Humbjeve të Ujit  
• Kontraktoni një trajner të përshtatshëm për Trajnimin e Humbjeve të Ujit  në terren 

(ndoshta përmes një Shtese në kontratën ekzistuese) 
• Fillimi i procesit të prokurimit për ujëmatës me saktësi më të lartë dhe 
• Përgatitja dhe fillimi i Pilot Projektit  brenda një zone më të vogël të zonës të furnizimit 

KRUH  
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Për të pasur një ide më të mirë për kohëzgjatjen e këtyre aktiviteteve është përgaditur një orar i 
projektit. Duke e përcjellur këtë orar, vetëm për Zonën Pilot, periudha e nevojshme do të jetë së 
paku 32 javë (shih gjithashtu ANEKSIN 3 dhe ANEKSIN 4). 

3. Orari i Projektit 
KUSH? 

Orari i Projektit ose i ashtuquajturi Programi përshkruan të gjitha aktivitetet në detaje duke përf-
shirë kornizën kohore të nevojshme për të finalizuar këtë detyrë. Ju lutemi referojuni në ANEKSIN  
4-Orari i Projektit. 

Për t'u përqëndruar në detyra kritike, sekuencat janë ndarë, dhe rekomandohet që të kryhen ak-
tivitetet siç përmendet në Program. 

Për të finalizuar këtë Projekt Pilot dhe aktivitetet e tij në një afat kohor shumë të shkurtër, është 
hartuar plani dinamik dhe puna është shpërndarë në shumë grupe paralele, në varësi të aktivite-
teve të planifikuara. 

Ky Program i veçantë ka nevojë për mbështetjen dhe vëmendjen e plotë të Menaxhmentit të 
KRUH, përndryshe  rezultatet nuk do të arrihen  as në menyrë teknike  e as atë financiare . 

Ju lutemi pranoni që koha dhe respektimi i afateve kohore të përmendura (siç tregohet në Pro-
gramin në Aneksin 4) janë me rëndësi të madhe për suksesin e këtij projekti dhe për të gjitha pro-
jektet e mëvonshme të këtij lloji! 

KUR –DHE - KU – DHE – SI? 

Siç është paraparë në orarin e projektit!(ANEKSI 4) 

Orari i Programit  

I. Caktimi i Ekipit për Zbulimin e Rrjedhjeve (EZR) 

a. Caktimi i (EZR); (2 persona për ekipin e mirëmbajtjes /zona do të ishte një opsion) 

Ekipi i zbulimit të rrjedhjeve do të përmendet në mënyrë eksplicite (çdo anëtar i ekipit 
me emër) dhe përshkrimet e punës duhet të shtohen për çdo person. 

b. Kontratë për trajnimin e EZR me një Trajner më përvojë, i familjarizuar me Pajisjet e 
prodhuara nga SEBA KMT( shumica e pajisjeve janë të prodhuara nga SEBA KMT) 

Ky trajnim duhet të mbahet në drejtimin më të duhur për KRUH të cilët do të jenë në 
gjendje t’i identifikojnë të gjitha rrjedhjet dhe gypat e lidhjeve ilegale  

c. Vlerësoni dhe pastroni pajisjet 

Do të sigurohet një listë e pajisjeve në dispozicion (sipas urdhrit të blerjes) për të 
verifikuar atë që ekziston dhe çfarë duhet të prokurohen në mënyrë plotësuese. 
Rekomandohet këshillim i mëtejshëm nga prodhuesi. 

d. Trajnim për EZR 

Trajnimi duhet të zhvillohet në atë mënyrë që personat e KRUH  të jenë në gjendje të 
identifikojnë problemet e mëposhtme: 
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-pëlcitjen e tubave për të gjitha materialet që ekzistojnë në rrjet 

- metodologji të ndryshme për zbulimin e rrjedhjes 

- zbulimi i tubave nën presion pa rrjedhje 
 
Rishikim i Bazës së të Dhënave &Verifikimi I (Ujë Mates Zonal) DMA-ve eksistuese  (nën -DMAs) 

a. Përcaktoni të gjithë klientët në Zonat Pilot 

Referoju Analizës së Bazës së të Dhënave të Konsumatorit siç përshkruhet në Planin e 
Menaxhimit të Biznesit; përditësoni bazën e të dhënave sipas DMA-ve  

b. Identifikimi i konsumatorëve të pa faturuar & konsumatorë të cilët do tu lexohen 
ujëmatësit  

Kjo duhet të përgaditet për të përjashtuar të gjithë konsumatorët e pafaturuar dhe 
paushall, meqë këta konsumatorë përgjithësisht nuk janë të interesuar të shikojnë 
konsumin e tyre të ujit 

c. Kompletimi i bazës së të dhënave për konsumatorin i cili është akoma i paregjistruar 
& i pafaturuar; humbje më të larta financiare që duhet të trajtohen në radhë të pare. 

Pasi që disa konsumatorë biznesi tregohen me zero konsum, ato shifra do të 
verifikohen për të lëshuar faturat nëse konsumi është i dukshëm. 

d. Përkufizimi i kosnumatorëve & atyre më të  mëdhenj 
Bazuar në bazën e të dhënave të konsumatorit të gjithë konsumatorët komercial 
duhet të shënohen, monitorohen dhe trajtohen me kujdes të veçantë për të mos 
humbur asnjë të hyrë. 

e. Përcaktimi i madhësisë së kërkuar të UM që do të instalohet për konsumator 
komercial 

Kjo do të përgatitet me mbështetjen e konsulentit 

f. Barazimi i konsumatorëve të lexuar dhe te pa lexuar me modelin nën-DMA dhe 
hidraulik në lidhje me numrin dhe konsumin 

Meqenëse modeli hidraulik përshkruan të gjitha zonat e furnizimit duke përfshirë 
zonat e presionit, duhet të bëhet krahasimi me bazën e të dhënave ekzistuese të 
konsumatorëve për të siguruar që të gjitha dokumentet janë në të njëjtin grup të 
dhënash 

g. Nivelet min / max mbi nivelin e detit, (ndërtesat më të larta që duhet të furnizohen në 
këtë zonë) 

Për shkak të ndërtimit të vazhdueshëm dhe zgjerimeve të përhershme të 
konsumatorëve që furnizohen, duhet të kryhet një shtrirje me strukturat e reja të 
ngritur për të siguruar që të gjitha strukturat e reja janë në rangun e presionit të 
aplikuar të furnizimit 

h. Përcaktimi i presionit të furnizimit të kërkuar 
Bazuar në pikën e cekur g. presioni i furnizimit për të gjitha DMA dhe Sub-DMA ka 
nevojë për konfirmim për të siguruar një furnizim 24/7 për të gjithë konsumatorët e 
KRUH . 

II. Rishikimi i Modelimit Hidraulik 

a. Përcaktimi i flukseve të llogaritura për zonën pilot 
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Rishikimi i modelimit hidraulik do të sigurojë që të gjitha figurat e paraqitura janë 
ende të zbatueshme 

b. Bazuar në ndërtesa kontrolloni presionin i furnizimit max. kërkohet sipas.profilit  
szonal  
Presioni i furnizimit që do të aplikohet do të verifikohet me rishikimin e ndërtesave 
më të reja të ndërtuara kohët e fundit dhe nivelin më të lartë. 

c. Presioni i ulët i furnizimit të llogaritur +3 - 5m WC / 0.3 - 0.5 bar për furnizimin me ujë 
24/7 
Kjo procedurë do të sigurojë që presioni i furnizimit i kërkuar dhe i aplikuar nuk është 
më i lartë se ai absolutisht i nevojshëm. 

d. Përcakto masat e kërkuara (madhësin & llojin) sipas kërkesës rrjedhjes së ujit  
Në krahasim me shpenzimet reale të regjistruara në departamentin e faturimit duhet 
të verifikohet madhësia e ujëmatësve të rinj që do të instalohen. Kjo do të ndodhë me 
mbështetjen e konsulentit 

 
Prokurimi & testimi i ujë matësve  

Para fillimit të projektit pilot dyhet të kryhet prokurimi i ujë matësve me saktësi të lartë. 
Kjo është në mënyrë që të krahasohet saktësia e ujëmatësve ekzistues të instaluar dhe 
konsumi i vërtetë i konsumatorëve të përzgjedhur. 

Dimensionimi i bazuar në të dhënat e KRU Hidrodrini u përgatit dhe u shtua si. 

Ju lutemi të keni parasysh se të dy fshatrat Ruhot dhe Kliqinë kanë konsumim të ngjashëm 
me ujë të lartë dhe do të duhet një hetim më i thellë. 

a. Përgaditja e dokumenteve për Tender  
Përgatitja e dokumenteve të tenderit me specifikimet teknike të ofruara nga 
konsulenti për matësit e ujit që do të blihen. 

b. Prokurimi i ujëmatësve për zonën pilot përfshirë. vlerësimi; (Altair V4, Sensus 640 
MID, Sensus iPerl përfshirë sitat) dhe dorëzimin e saj në depon e kompanisë 

Specifikimet teknike janë përgatitur dhe dorëzuar nga konsulenti për të arritur 
rezultatet më të larta të mundshme. Rezultatet e arritura më vonë do të sigurojnë një 
shkallë të humbjeve bazuar në matjen e pasaktësive të matësve të ujit të instaluar. 

c. Prokurimi i BWM për saktësi të lartë për të gjithë konsumatorët më të mëdhenj; 
OPCIONALE!  

Për të mos humbur kohë, matësit e medhenjë të ujit për konsumatorët komercial 
duhet të tenderohen në të njëjtën kohë. 
MeiMag 5100 është një ujëmatës me saktësisë të madhe si një opsion. 
Kjo mund të shtohet si Lot. 2 ose si Lot opsianal. 

d. Përkufizimi i konsumatorëve dhe instalimi i njehsorëve të rinj në zonën pilot (Lugu / 
Leshanit dhe / ose Ruhot) 

Bazuar në përvojën në terren dhe supozimet (për ujitje) konsumatorët që do të 
testohen duhet të zgjidhen në ato zona. 

e. Vendosja e një orari të leximit të njehsorit të mundshëm; BWMs mujore, dmth 
tremujore për amvisëritë - kohëzgjatja më e shkurtër e leximit - gabime dhe humbje 
më pak 

Rezultatet e sakta kanë nevojë për matje të saktë; 
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prandaj një skemë më e shkurtër leximi (zakonisht 2 ditë) duhet të përcaktohet. 
f. Instalimi i Ujëmatësve siç është planifikuar  

Bazuar në përkufizimin e konsumatorëve (konsumatori i zgjedhur për këtë projekt), 
matësit e ujit duhet të instalohen jashtë pronës së konsumatorit në puseta me matës 
të vogël. 

g. Testimi Pajisjeve të Zbulimit të Rrjedhjeve në zonën pilot 
Verifikimi i konsumimeve të parregullta ose më të larta gjatë rrjedhës së këtij projekti 
ekipi për zbulimin e rrjedhjes mund të testoj dhe provojë aftësitë e tyre në terren për 
të identifikuar lidhjet e paligjshme. 

h. Matja në zonën pilot (s) për përafërsisht. 90 cal. ditë 
Matjet duhet të kryhen për të paktën 90 ditë. Sa më gjatë të provohet, aq më mirë 
rezultatet do të jenë. 

i. Reduktimi i presionit sipas "3. Shqyrtimi i modelimit hidraulik " 

Ju lutemi, rishikoni pikën e përmendur më lart. 

 

III. Vlersimi i leximit në Zona Pilot  

a. Llogaritja e humbjeve në krahasim me matësit më të vjetër të instaluar 
Bazuar në konsumimet e matura një mesatare për çdo DMA / Nën-DMA do të 
llogaritet. Kjo do të identifikojë dallimet në konsum në krahasim me matësat më të 
vjetër të instaluar. Për më tepër, lidhjet e paligjshme mund të identifikohen. 

b. Vlerësoni ndikimin (teknikisht dhe financiarisht) për KRUH 
Rishikimi i kalkulimeve të kryera dhe rezultatet e tij, dallimi i treguar mund të japë një 
ide rreth humbjeve të bazuara në pasaktësitë e njehsorit. 

c. Krahasimi me shpenzimet e mëparshme të faturuara 
Një mënyrë tjetër për përcaktimin e të ardhurave të humbura është llogaritja e bazuar 
në faturat e mëparshme të lëshuara për këta konsumatorë. 
Kjo mund të zbatohet edhe për konsumatorët komercialë. 

d. Vendosja e një orari riparimi sipas. në 4.7 (4.g) 
Si rezultat i zbulimit të rrjedhjeve (dhe matjes), punimet e riparimit duhet të 
planifikojnë riparimin e shpërthimeve të tubave. 

e. Punimet e riparimit sipas. në 5.4 (5.d) 

IV. Përcaktimi i aktiviteteve të mëtejshme që duhen ndërmarrë 

a. Rregulloni presionin e furnizimit gradualisht për të gjitha DMA (sipas 2. Shqyrtimi i 
modelimit hidraulik) 
Pas shqyrtimit të modelimit hidraulik tani ekziston një shifër reale e konsumit në 
dispozicion. Në varësi të orarit të leximit (çdo ditë ose çdo 2 ditë) departamenti merr 
shifra reale të matura me monitorim të vazhdueshëm. Kjo siguron të dhëna të 
vlefshme në lidhje me sjelljen e konsumit të konsumatorëve. 

b. Përgatitja e rezultateve dhe prezentimi i tyre tek Drejtorit 
Do të përgatitet një vlerësim përfundimtar i këtyre matjeve. Të dyja pjesët (teknike 
dhe komerciale) do të merren parasysh për të gjitha aktivitetet e mëtejshme që duhet 
të merren 
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c. Aktivitete të mëtejshme sipas vendimit të Drejtorit. 
Përgatitni vendime të mëtejshme për më të mirën e kompanisë. 

 

 

Pastaj: Filloni përkufizimin e projekteve përcjelljes për të gjitha DMA të tjera brendaKRUH për të 
ulur edhe më tej ujin e pa-faturuar. Pasi të krijohet kjo përvojë e re, e njëjta metodë do të duhet 
të aplikohet për të gjitha projektet e mëtejshme të UPF në DMA të ndryshme. 

 

Ju lutemi pranoni që të gjitha detyrat e caktuara për çdo anëtar të ekipit kanë nevojë për moni-
torim. 
 

4. Bilanci i ujit sipas IWA dhe matjen e ujit 
 

Sipas nevojës dhe bazuar në termat e referencës dhe po ashtu në bazë të diskutimeve me KRUH, 
janë mbajtur disa Punëtori. 

Një punëtori prezantuese për të kuptuar më mirë bazat e balancimit të ujit (bazuar në rregullat e 
IWA) u mbajt më 18 tetor 2018. Kjo punëtori u nda në 2 pjesë 

Sesioni 1: Prezantimi për përdorimin e balanceve të standardizuara të ujit(ANEKS 1) 

Sesioni 2: Prezantimi i Ujëmatësve      (ANEKSI2) 

 

Pjesa 1 përshkruan qartë përmbajtjen dhe procedurën e saj të përgatitjes së një bilanci të ujit ba-
zuar në standardet e IWA. 

Pjesa 2 tregoi qartë rëndësinë e matjes së duhur të ujit, shërbimet për matësat e ujit dhe strate-
gjitë e nevojshme të zëvendësimit. Nevoja e respektimit të standardeve të instalimit u tregua dhe 
u shpjegua në bazë të shembujve dhe fotografive të marra në rrjetin KRUH. Rëndësia e seksioneve 
për qetësimin dhe për matje të saktë u përfaqësua në detaje. 

Ju lutem shihni ANEKSIN 1dhe ANEKSIN 2për detaje  

Konteksti i llojeve të ndryshme të ujëmatësve dhe saktësia e tyre në vjetersi të ndryshme u tregua 
dhe u shpjegua. 

Një vizitë tjetër në terren në fshatrat Ruhot dhe Kliqinë tregoi dobësi në ngritjen e përgjithshme 
dhe ndërtimin e pusetave matëse. Të gjitha pusetat e inspektuara nuk përputhen me standardet 
ndërkombëtare që duhen ndjekur për matjen e saktë. 

Instalimi ekzistues i valvulave të portave, reduktimeve dhe seksioneve të qetësimit duhet të 
ndryshohen në mënyrë që të plotësohen standardet ekzistuese dhe rekomandimet e prodhuesve. 
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5. Përkufizimi i aktiviteteve të mëtejshme që duhen ndërmarrë 
 

Duke parë se janë raportuar disa incidente të përdorimit të paligjshëm të ujit (kryesisht lidhje të 
paligjshme), dy zona Pilotë janë propozuar dhe diskutuar me konsulentin. 

Zona 1: Ruhot   rritja e kërkesës për ujë për kokë banori  
Zona 2: Lugu – Leshanit 

• Gllaviqicë 
• Leshan 
• Kliqinë  rritja e kërkesës për ujë për kokë banori  
• Jabllanicë 
• Rosujë 

 
Qasja e përgjithshme u konsiderua në lidhje me dyshimin e përdorimit të paligjshëm të ujit të 
shkaktuar nga disa konsumatorë. Mund të supozohet se disa konsumatorë me plantacione bu-
jqësore kanë anashkaluar lidhjen e tyre të instaluar zyrtarisht në shtëpi përpara ujëmatësit. Kjo ka 
nevojë për rishikim dhe do të hetohet më thellë brenda atyre zonave pilot. 

Rezultatet e matjes pastaj do të vlerësohen dhe raportohen te Drejtori për aktivitetet e mëtejsh-
me që duhet të ndërmerren. 

Pas një vlerësimi të qartë të të gjitha rezultateve të matjes, një vlerësim paraprak mund të siguro-
het për sasinë e ujit që nuk faturohet sipas matjes së pasaktë. Kjo mund të jetë një shifër e parë 
për sasinë e humbjeve që duhet eliminuar me zëvendësimin me ujëmatës të vjetër. 

Bazuar në buxhetin aktual të komunikuar nga Drejtori Financiar, kuptohet që një shumë e 
përgjithshme prej 40,000 EUR është kryesisht e disponueshme për të blerë dhe instaluar ujëmatës 
të rinj për KRUH në fillim të vitit 2019 

Kjo përfshin blerjen e ujëmatësve të mëdhenjë për konsumatorët komercialë dhe konsumatorët 
më të mëdhenj, për të eliminuar humbjet përmes matjeve. 
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6. Rekomandime të mëtejshme 
Pas një finalizimi të suksesshëm të instalimit të njehsorit të ujit dhe testimit të tij brenda zonave 
pilot, është e këshillueshme një shqyrtim i detajuar i rezultateve. 

Duke pasur parasysh këtë, do të shqyrtohen rezultatet nga zonat  e testuara dhe gjendja e 
përgjithshme brenda KRUH DHE të gjitha DMA-të e tjera duhet të testohen. Pas një testimi të 
plotë, zbulimi i rrjedhjes pason  nga punimet e riparimit dhe ndërrimi i nevojave për matjen e 
ujëmatësve ekzistues. 

Megjithatë, si operacion dhe mirëmbajtje është një detyrë e rëndësishme për të gjitha shërbimet 
e ujit, zbulimi i rrjedhjes dhe të gjitha punët riparuese që lidhen me këtë çështje kanë nevojë për 
përmirësim. 

Pasi reduktimi i humbjeve, të paktën në një shkallë prej 30 deri në 40%, është lehtësisht e ar-
ritshme, është përgatitur një llogaritje e shkurtër siç është paraqitur në ANEKSIN 6. Kjo është 
vetëm për të treguar (bazuar në matematikë të thjeshtë) sa shpejtë dhe lehtë mund të rriten të 
hyrat dhe të zvogëlohen humbjet. Prandaj kemi propozuar që të fillojmë me konsumatorë më të 
mëdhenj dhe me ata komercialë dhe me investime të ulëta dhe një rritje shumë më të madhe të 
të 
hyrave. 
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ANEKSI 1  

Prezantimi për përdorimin e Bilancit Ujor  
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ANEKSI 2 
Prezantimi I Ujë Matësve 
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ANEKSI 3 

PLANI I VEPRIMIT  - Uji I Pa Faturuar  
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ANEKSI  4 

Orari i Projektit  - Programi  
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ANEKSI 5 

Dimensionimi i ujëmatësve bazuar në konsumin mujor 
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ANEKSI 6 

Llogaritja e thjeshtë e humbjeve kundrejt të ardhurave 
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ANEKSI 7 

Fotot e pajisjeve ekzistuese HU DHE RM 

 
 

















 

 

 

 



 

 

 



Month Customer	number Customer	name Address Debt	(€) Consumption	(m³) WM-TypeDimensioning

iPerl	15

November 2031190031 Kos-Steel.Grup-Univerz Zona	Industriale,pn Max.	monthly	flow: 24.00 m3/month
December 2031190031 Kos-Steel.Grup-Univerz Zona	Industriale,pn Min.	monthly	flow: 1.00 m3/month
January 2031190031 Kos-Steel.Grup-Univerz Zona	Industriale,pn 19.61 2 workin	days: 26 [1]
February 2031190031 Kos-Steel.Grup-Univerz Zona	Industriale,pn 23.75 3 monthly	avg= 6.50 m3/month
March 2031190031 Kos-Steel.Grup-Univerz Zona	Industriale,pn 26.57 1 monthly	peak: 3.69 [1]
April 2031190031 Kos-Steel.Grup-Univerz Zona	Industriale,pn 31.37 4 daily	average: 0.25 m3/d
May 2031190031 Kos-Steel.Grup-Univerz Zona	Industriale,pn 35.51 3 daily	peak: 1.50 [1]
June 2031190031 Kos-Steel.Grup-Univerz Zona	Industriale,pn 40.31 4 hourly	peak	flow: 0.06 m3/h
July 2031190031 Kos-Steel.Grup-Univerz Zona	Industriale,pn 49.72 11 in	acc	factor= 1.75 [1]

August 2031190031 Kos-Steel.Grup-Univerz Zona	Industriale,pn 6.49 7 corr.	hourly	peak	flow: 0.10 m3/h
September 2031190031 Kos-Steel.Grup-Univerz Zona	Industriale,pn 24.46 24 daily	avg.	low	flow: 0.04 m3/d
October 2031190031 Kos-Steel.Grup-Univerz Zona	Industriale,pn 30.57 6 hourly	low	flow: 0.00 m3/h
November 2031190032 Elkos	Center	-	Pejë Zona	Industriale,pn Max.	monthly	flow: 1,269.00 m3/month
December 2031190032 Elkos	Center	-	Pejë Zona	Industriale,pn Min.	monthly	flow: 780.00 m3/month
January 2031190032 Elkos	Center	-	Pejë Zona	Industriale,pn 636.35 961 workin	days: 30 [1]
February 2031190032 Elkos	Center	-	Pejë Zona	Industriale,pn 574.00 868 monthly	avg= 1,003.80 m3/month
March 2031190032 Elkos	Center	-	Pejë Zona	Industriale,pn 757.14 1,146 monthly	peak: 1.26 [1]
April 2031190032 Elkos	Center	-	Pejë Zona	Industriale,pn 650.42 984 daily	average: 33.46 m3/d
May 2031190032 Elkos	Center	-	Pejë Zona	Industriale,pn 621.44 940 daily	peak: 1.20 [1]
June 2031190032 Elkos	Center	-	Pejë Zona	Industriale,pn 555.56 840 hourly	peak	flow: 2.12 m3/h
July 2031190032 Elkos	Center	-	Pejë Zona	Industriale,pn 838.18 1,269 in	acc	factor= 1.75 [1]

August 2031190032 Elkos	Center	-	Pejë Zona	Industriale,pn 792.73 1,200 corr.	hourly	peak	flow: 3.70 m3/h
September 2031190032 Elkos	Center	-	Pejë Zona	Industriale,pn 693.91 1,050 daily	avg.	low	flow: 26.00 m3/d
October 2031190032 Elkos	Center	-	Pejë Zona	Industriale,pn 516.02 780 hourly	low	flow: 1.30 m3/h
November 2031190036 F-ka	"TREPÇA" Zona	Industriale,pn Max.	monthly	flow: 180.00 m3/month
December 2031190036 F-ka	"TREPÇA" Zona	Industriale,pn Min.	monthly	flow: 10.00 m3/month
January 2031190036 F-ka	"TREPÇA" Zona	Industriale,pn 169.32 130 workin	days: 26 [1]
February 2031190036 F-ka	"TREPÇA" Zona	Industriale,pn 290.06 180 monthly	avg= 60.00 m3/month
March 2031190036 F-ka	"TREPÇA" Zona	Industriale,pn 371.28 120 monthly	peak: 3.00 [1]
April 2031190036 F-ka	"TREPÇA" Zona	Industriale,pn -157.70 80 daily	average: 2.31 m3/d
May 2031190036 F-ka	"TREPÇA" Zona	Industriale,pn -148.95 10 daily	peak: 1.50 [1]
June 2031190036 F-ka	"TREPÇA" Zona	Industriale,pn -133.61 20 hourly	peak	flow: 0.43 m3/h
July 2031190036 F-ka	"TREPÇA" Zona	Industriale,pn -124.86 10 in	acc	factor= 1.75 [1]

August 2031190036 F-ka	"TREPÇA" Zona	Industriale,pn -109.52 20 corr.	hourly	peak	flow: 0.76 m3/h
September 2031190036 F-ka	"TREPÇA" Zona	Industriale,pn -100.77 10 daily	avg.	low	flow: 0.38 m3/d
October 2031190036 F-ka	"TREPÇA" Zona	Industriale,pn -85.43 20 hourly	low	flow: 0.02 m3/h
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November 2031190041 Sh.A.Birra	Peja	kryesori ZHUJ	SELMANI,pn Max.	monthly	flow: 42,210.00 m3/month
December 2031190041 Sh.A.Birra	Peja	kryesori ZHUJ	SELMANI,pn Min.	monthly	flow: 9,470.00 m3/month
January 2031190041 Sh.A.Birra	Peja	kryesori ZHUJ	SELMANI,pn 32,551.05 18,220 workin	days: 30 [1]
February 2031190041 Sh.A.Birra	Peja	kryesori ZHUJ	SELMANI,pn 38,792.05 9,470 monthly	avg= 20,482.00 m3/month
March 2031190041 Sh.A.Birra	Peja	kryesori ZHUJ	SELMANI,pn 47,042.39 12,520 monthly	peak: 2.06 [1]
April 2031190041 Sh.A.Birra	Peja	kryesori ZHUJ	SELMANI,pn 23,441.50 9,710 daily	average: 682.73 m3/d
May 2031190041 Sh.A.Birra	Peja	kryesori ZHUJ	SELMANI,pn 32,844.74 14,270 daily	peak: 1.20 [1]
June 2031190041 Sh.A.Birra	Peja	kryesori ZHUJ	SELMANI,pn 42,663.02 14,900 hourly	peak	flow: 70.35 m3/h
July 2031190041 Sh.A.Birra	Peja	kryesori ZHUJ	SELMANI,pn 30,795.06 19,930 in	acc	factor= 1.75 [1]

August 2031190041 Sh.A.Birra	Peja	kryesori ZHUJ	SELMANI,pn 58,605.17 42,210 corr.	hourly	peak	flow: 123.11 m3/h
September 2031190041 Sh.A.Birra	Peja	kryesori ZHUJ	SELMANI,pn 80,505.84 33,240 daily	avg.	low	flow: 315.67 m3/d
October 2031190041 Sh.A.Birra	Peja	kryesori ZHUJ	SELMANI,pn 70,502.58 30,350 hourly	low	flow: 15.78 m3/h
November 2031190045 F-ka	e	Re	e	Brumeve QERIM	MURIQI, Max.	monthly	flow: 622.00 m3/month
December 2031190045 F-ka	e	Re	e	Brumeve QERIM	MURIQI, Min.	monthly	flow: 207.00 m3/month
January 2031190045 F-ka	e	Re	e	Brumeve QERIM	MURIQI, 1,569.31 358 workin	days: 30 [1]
February 2031190045 F-ka	e	Re	e	Brumeve QERIM	MURIQI, 1,757.25 282 monthly	avg= 344.60 m3/month
March 2031190045 F-ka	e	Re	e	Brumeve QERIM	MURIQI, 1,946.51 284 monthly	peak: 1.80 [1]
April 2031190045 F-ka	e	Re	e	Brumeve QERIM	MURIQI, 2,358.44 622 daily	average: 11.49 m3/d
May 2031190045 F-ka	e	Re	e	Brumeve QERIM	MURIQI, 2,639.27 423 daily	peak: 1.20 [1]
June 2031190045 F-ka	e	Re	e	Brumeve QERIM	MURIQI, 2,837.09 297 hourly	peak	flow: 1.04 m3/h
July 2031190045 F-ka	e	Re	e	Brumeve QERIM	MURIQI, 2,746.11 314 in	acc	factor= 1.75 [1]

August 2031190045 F-ka	e	Re	e	Brumeve QERIM	MURIQI, 3,005.20 390 corr.	hourly	peak	flow: 1.81 m3/h
September 2031190045 F-ka	e	Re	e	Brumeve QERIM	MURIQI, 2,943.73 207 daily	avg.	low	flow: 6.90 m3/d
October 2031190045 F-ka	e	Re	e	Brumeve QERIM	MURIQI, 2,923.11 269 hourly	low	flow: 0.35 m3/h
November 2031190054 Shala-Company	SH.P.K.-Pejë BETEJA	E	KOSHARES Max.	monthly	flow: 420.00 m3/month
December 2031190054 Shala-Company	SH.P.K.-Pejë BETEJA	E	KOSHARES Min.	monthly	flow: 220.00 m3/month
January 2031190054 Shala-Company	SH.P.K.-Pejë BETEJA	E	KOSHARES 214.06 320 workin	days: 30 [1]
February 2031190054 Shala-Company	SH.P.K.-Pejë BETEJA	E	KOSHARES 361.16 220 monthly	avg= 30.00 m3/month
March 2031190054 Shala-Company	SH.P.K.-Pejë BETEJA	E	KOSHARES 633.43 410 monthly	peak: 14.00 [1]
April 2031190054 Shala-Company	SH.P.K.-Pejë BETEJA	E	KOSHARES 912.29 420 daily	average: 1.00 m3/d
May 2031190054 Shala-Company	SH.P.K.-Pejë BETEJA	E	KOSHARES 598.91 280 daily	peak: 1.20 [1]
June 2031190054 Shala-Company	SH.P.K.-Pejë BETEJA	E	KOSHARES 825.06 340 hourly	peak	flow: 0.70 m3/h
July 2031190054 Shala-Company	SH.P.K.-Pejë BETEJA	E	KOSHARES 1,077.56 380 in	acc	factor= 1.75 [1]

August 2031190054 Shala-Company	SH.P.K.-Pejë BETEJA	E	KOSHARES 770.30 350 corr.	hourly	peak	flow: 1.23 m3/h
September 2031190054 Shala-Company	SH.P.K.-Pejë BETEJA	E	KOSHARES 983.28 320 daily	avg.	low	flow: 7.33 m3/d
October 2031190054 Shala-Company	SH.P.K.-Pejë BETEJA	E	KOSHARES 716.02 350 hourly	low	flow: 0.37 m3/h
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November 2031190070 Kom.lek.Kep-Shala	Company BETEJA	E	KOSHARES Max.	monthly	flow: 0.00 m3/month
December 2031190070 Kom.lek.Kep-Shala	Company BETEJA	E	KOSHARES Min.	monthly	flow: 0.00 m3/month
January 2031190070 Kom.lek.Kep-Shala	Company BETEJA	E	KOSHARES 1,233.64 0 workin	days: 26 [1]
February 2031190070 Kom.lek.Kep-Shala	Company BETEJA	E	KOSHARES 1,235.80 0 monthly	avg= 0.00 m3/month
March 2031190070 Kom.lek.Kep-Shala	Company BETEJA	E	KOSHARES 1,237.96 0 monthly	peak: #DIV/0! [1]
April 2031190070 Kom.lek.Kep-Shala	Company BETEJA	E	KOSHARES 1,240.12 0 daily	average: 0.00 m3/d
May 2031190070 Kom.lek.Kep-Shala	Company BETEJA	E	KOSHARES 1,242.28 0 daily	peak: 1.50 [1]
June 2031190070 Kom.lek.Kep-Shala	Company BETEJA	E	KOSHARES 1,244.44 0 hourly	peak	flow: 0.00 m3/h
July 2031190070 Kom.lek.Kep-Shala	Company BETEJA	E	KOSHARES 1,246.60 0 in	acc	factor= 1.75 [1]

August 2031190070 Kom.lek.Kep-Shala	Company BETEJA	E	KOSHARES 1,248.76 0 corr.	hourly	peak	flow: 0.00 m3/h
September 2031190070 Kom.lek.Kep-Shala	Company BETEJA	E	KOSHARES 1,250.92 0 daily	avg.	low	flow: 0.00 m3/d
October 2031190070 Kom.lek.Kep-Shala	Company BETEJA	E	KOSHARES 1,253.08 0 hourly	low	flow: 0.00 m3/h
November 2031190110 Granit	Gruda	"BIBITA" VITOMIRICË,	Re-I Max.	monthly	flow: 6.00 m3/month
December 2031190110 Granit	Gruda	"BIBITA" VITOMIRICË,	Re-I Min.	monthly	flow: 1.00 m3/month
January 2031190110 Granit	Gruda	"BIBITA" VITOMIRICË,	Re-I 7.14 1 workin	days: 26 [1]
February 2031190110 Granit	Gruda	"BIBITA" VITOMIRICË,	Re-I 9.96 1 monthly	avg= 3.40 m3/month
March 2031190110 Granit	Gruda	"BIBITA" VITOMIRICË,	Re-I 4.81 4 monthly	peak: 1.76 [1]
April 2031190110 Granit	Gruda	"BIBITA" VITOMIRICË,	Re-I 8.95 3 daily	average: 0.13 m3/d
May 2031190110 Granit	Gruda	"BIBITA" VITOMIRICË,	Re-I 6.12 6 daily	peak: 1.50 [1]
June 2031190110 Granit	Gruda	"BIBITA" VITOMIRICË,	Re-I 10.92 4 hourly	peak	flow: 0.01 m3/h
July 2031190110 Granit	Gruda	"BIBITA" VITOMIRICË,	Re-I 9.60 4 in	acc	factor= 1.75 [1]

August 2031190110 Granit	Gruda	"BIBITA" VITOMIRICË,	Re-I 15.05 5 corr.	hourly	peak	flow: 0.03 m3/h
September 2031190110 Granit	Gruda	"BIBITA" VITOMIRICË,	Re-I 4.80 4 daily	avg.	low	flow: 0.04 m3/d
October 2031190110 Granit	Gruda	"BIBITA" VITOMIRICË,	Re-I 8.28 2 hourly	low	flow: 0.00 m3/h
November 2031190129 Stad.i	Qytetit	Sh.Haxhislami U.Ç.K Max.	monthly	flow: 400.00 m3/month
December 2031190129 Stad.i	Qytetit	Sh.Haxhislami U.Ç.K Min.	monthly	flow: 0.00 m3/month
January 2031190129 Stad.i	Qytetit	Sh.Haxhislami U.Ç.K 7,380.80 0 workin	days: 22 [1]
February 2031190129 Stad.i	Qytetit	Sh.Haxhislami U.Ç.K 7,365.94 30 monthly	avg= 111.00 m3/month
March 2031190129 Stad.i	Qytetit	Sh.Haxhislami U.Ç.K 7,346.18 0 monthly	peak: 3.60 [1]
April 2031190129 Stad.i	Qytetit	Sh.Haxhislami U.Ç.K 7,464.76 180 daily	average: 5.05 m3/d
May 2031190129 Stad.i	Qytetit	Sh.Haxhislami U.Ç.K 7,510.88 250 daily	peak: 1.50 [1]
June 2031190129 Stad.i	Qytetit	Sh.Haxhislami U.Ç.K 7,346.18 0 hourly	peak	flow: 1.14 m3/h
July 2031190129 Stad.i	Qytetit	Sh.Haxhislami U.Ç.K 7,510.88 250 in	acc	factor= 1.75 [1]

August 2031190129 Stad.i	Qytetit	Sh.Haxhislami U.Ç.K 7,776.56 400 corr.	hourly	peak	flow: 1.99 m3/h
September 2031190129 Stad.i	Qytetit	Sh.Haxhislami U.Ç.K 7,778.72 0 daily	avg.	low	flow: 0.00 m3/d
October 2031190129 Stad.i	Qytetit	Sh.Haxhislami U.Ç.K 7,346.18 0 hourly	low	flow: 0.00 m3/h
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November 2031190140 Qendra	për	aftësim	profesional KASIM	SHALA-Fidanishte Max.	monthly	flow: 448.00 m3/month
December 2031190140 Qendra	për	aftësim	profesional KASIM	SHALA-Fidanishte Min.	monthly	flow: 23.00 m3/month
January 2031190140 Qendra	për	aftësim	profesional KASIM	SHALA-Fidanishte 2,551.68 448 workin	days: 22 [1]
February 2031190140 Qendra	për	aftësim	profesional KASIM	SHALA-Fidanishte 2,538.74 274 monthly	avg= 251.70 m3/month
March 2031190140 Qendra	për	aftësim	profesional KASIM	SHALA-Fidanishte 2,727.34 283 monthly	peak: 1.78 [1]
April 2031190140 Qendra	për	aftësim	profesional KASIM	SHALA-Fidanishte 2,412.49 249 daily	average: 11.44 m3/d
May 2031190140 Qendra	për	aftësim	profesional KASIM	SHALA-Fidanishte 2,397.34 260 daily	peak: 1.50 [1]
June 2031190140 Qendra	për	aftësim	profesional KASIM	SHALA-Fidanishte 2,370.33 208 hourly	peak	flow: 1.27 m3/h
July 2031190140 Qendra	për	aftësim	profesional KASIM	SHALA-Fidanishte 2,352.54 233 in	acc	factor= 1.75 [1]

August 2031190140 Qendra	për	aftësim	profesional KASIM	SHALA-Fidanishte 2,378.89 248 corr.	hourly	peak	flow: 2.23 m3/h
September 2031190140 Qendra	për	aftësim	profesional KASIM	SHALA-Fidanishte 2,572.76 291 daily	avg.	low	flow: 1.05 m3/d
October 2031190140 Qendra	për	aftësim	profesional KASIM	SHALA-Fidanishte 2,230.66 23 hourly	low	flow: 0.07 m3/h
November 2031190144 "Drini	i	Bardhë"	Sh.P.K.1 Radac Max.	monthly	flow: 389.00 m3/month
December 2031190144 "Drini	i	Bardhë"	Sh.P.K.1 Radac Min.	monthly	flow: 110.00 m3/month
January 2031190144 "Drini	i	Bardhë"	Sh.P.K.1 Radac -350.31 169 workin	days: 26 [1]
February 2031190144 "Drini	i	Bardhë"	Sh.P.K.1 Radac -261.71 174 monthly	avg= 199.60 m3/month
March 2031190144 "Drini	i	Bardhë"	Sh.P.K.1 Radac -152.74 215 monthly	peak: 1.95 [1]
April 2031190144 "Drini	i	Bardhë"	Sh.P.K.1 Radac -26.88 249 daily	average: 7.68 m3/d
May 2031190144 "Drini	i	Bardhë"	Sh.P.K.1 Radac 49.80 150 daily	peak: 1.50 [1]
June 2031190144 "Drini	i	Bardhë"	Sh.P.K.1 Radac 111.46 220 hourly	peak	flow: 0.94 m3/h
July 2031190144 "Drini	i	Bardhë"	Sh.P.K.1 Radac 306.88 389 in	acc	factor= 1.75 [1]

August 2031190144 "Drini	i	Bardhë"	Sh.P.K.1 Radac 388.53 160 corr.	hourly	peak	flow: 1.64 m3/h
September 2031190144 "Drini	i	Bardhë"	Sh.P.K.1 Radac 470.18 160 daily	avg.	low	flow: 4.23 m3/d
October 2031190144 "Drini	i	Bardhë"	Sh.P.K.1 Radac 526.99 110 hourly	low	flow: 0.26 m3/h
November 2031190145 Pishina	"KARAGAQ" FEHIM	AGANI,pn Max.	monthly	flow: 49.00 m3/month
December 2031190145 Pishina	"KARAGAQ" FEHIM	AGANI,pn Min.	monthly	flow: 0.00 m3/month
January 2031190145 Pishina	"KARAGAQ" FEHIM	AGANI,pn 2,843.54 0 workin	days: 30 [1]
February 2031190145 Pishina	"KARAGAQ" FEHIM	AGANI,pn 2,845.70 0 monthly	avg= 4.90 m3/month
March 2031190145 Pishina	"KARAGAQ" FEHIM	AGANI,pn 2,847.86 0 monthly	peak: 10.00 [1]
April 2031190145 Pishina	"KARAGAQ" FEHIM	AGANI,pn 2,850.02 0 daily	average: 0.16 m3/d
May 2031190145 Pishina	"KARAGAQ" FEHIM	AGANI,pn 2,852.18 0 daily	peak: 1.50 [1]
June 2031190145 Pishina	"KARAGAQ" FEHIM	AGANI,pn 2,854.34 0 hourly	peak	flow: 0.10 m3/h
July 2031190145 Pishina	"KARAGAQ" FEHIM	AGANI,pn 2,388.78 49 in	acc	factor= 1.75 [1]

August 2031190145 Pishina	"KARAGAQ" FEHIM	AGANI,pn 2,390.94 0 corr.	hourly	peak	flow: 0.18 m3/h
September 2031190145 Pishina	"KARAGAQ" FEHIM	AGANI,pn 2,393.10 0 daily	avg.	low	flow: 0.00 m3/d
October 2031190145 Pishina	"KARAGAQ" FEHIM	AGANI,pn 2,395.26 0 hourly	low	flow: 0.00 m3/h
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November 2031190155 PROEX	SHPK Zona	Industriale Max.	monthly	flow: 605.00 m3/month
December 2031190155 PROEX	SHPK Zona	Industriale Min.	monthly	flow: 259.00 m3/month
January 2031190155 PROEX	SHPK Zona	Industriale 250.81 364 workin	days: 26 [1]
February 2031190155 PROEX	SHPK Zona	Industriale 270.81 396 monthly	avg= 391.50 m3/month
March 2031190155 PROEX	SHPK Zona	Industriale 180.56 259 monthly	peak: 1.55 [1]
April 2031190155 PROEX	SHPK Zona	Industriale 210.21 304 daily	average: 15.06 m3/d
May 2031190155 PROEX	SHPK Zona	Industriale 295.85 434 daily	peak: 1.50 [1]
June 2031190155 PROEX	SHPK Zona	Industriale 222.72 323 hourly	peak	flow: 1.45 m3/h
July 2031190155 PROEX	SHPK Zona	Industriale 230.63 335 in	acc	factor= 1.75 [1]

August 2031190155 PROEX	SHPK Zona	Industriale 334.72 493 corr.	hourly	peak	flow: 2.55 m3/h
September 2031190155 PROEX	SHPK Zona	Industriale 274.77 402 daily	avg.	low	flow: 9.96 m3/d
October 2031190155 PROEX	SHPK Zona	Industriale 408.50 605 hourly	low	flow: 0.62 m3/h
November 2041190028 QM-Reparti	kirurgjik NENA	TEREZË,pn Max.	monthly	flow: 13,320.00 m3/month
December 2041190028 QM-Reparti	kirurgjik NENA	TEREZË,pn Min.	monthly	flow: 8,040.00 m3/month
January 2041190028 QM-Reparti	kirurgjik NENA	TEREZË,pn 33,053.71 11,788 workin	days: 30 [1]
February 2041190028 QM-Reparti	kirurgjik NENA	TEREZË,pn 30,583.45 8,040 monthly	avg= 10,816.60 m3/month
March 2041190028 QM-Reparti	kirurgjik NENA	TEREZË,pn 34,061.92 13,320 monthly	peak: 1.23 [1]
April 2041190028 QM-Reparti	kirurgjik NENA	TEREZË,pn 32,478.82 10,917 daily	average: 360.55 m3/d
May 2041190028 QM-Reparti	kirurgjik NENA	TEREZË,pn 33,557.28 12,554 daily	peak: 1.20 [1]
June 2041190028 QM-Reparti	kirurgjik NENA	TEREZË,pn 32,071.02 10,298 hourly	peak	flow: 22.20 m3/h
July 2041190028 QM-Reparti	kirurgjik NENA	TEREZË,pn 31,428.03 9,322 in	acc	factor= 1.75 [1]

August 2041190028 QM-Reparti	kirurgjik NENA	TEREZË,pn 32,979.51 11,677 corr.	hourly	peak	flow: 38.85 m3/h
September 2041190028 QM-Reparti	kirurgjik NENA	TEREZË,pn 31,424.08 9,316 daily	avg.	low	flow: 268.00 m3/d
October 2041190028 QM-Reparti	kirurgjik NENA	TEREZË,pn 32,490.02 10,934 hourly	low	flow: 13.40 m3/h
November 2041190031 SHM-"BEDRI	PEJANI" VILJAM	VOKER,pn Max.	monthly	flow: 1,041.00 m3/month
December 2041190031 SHM-"BEDRI	PEJANI" VILJAM	VOKER,pn Min.	monthly	flow: 407.00 m3/month
January 2041190031 SHM-"BEDRI	PEJANI" VILJAM	VOKER,pn 31,079.10 407 workin	days: 22 [1]
February 2041190031 SHM-"BEDRI	PEJANI" VILJAM	VOKER,pn 31,307.34 973 monthly	avg= 718.40 m3/month
March 2041190031 SHM-"BEDRI	PEJANI" VILJAM	VOKER,pn 31,995.31 1,041 monthly	peak: 1.45 [1]
April 2041190031 SHM-"BEDRI	PEJANI" VILJAM	VOKER,pn 31,848.03 753 daily	average: 32.65 m3/d
May 2041190031 SHM-"BEDRI	PEJANI" VILJAM	VOKER,pn 32,200.07 966 daily	peak: 1.50 [1]
June 2041190031 SHM-"BEDRI	PEJANI" VILJAM	VOKER,pn 32,716.09 780 hourly	peak	flow: 2.96 m3/h
July 2041190031 SHM-"BEDRI	PEJANI" VILJAM	VOKER,pn 32,726.21 536 in	acc	factor= 1.75 [1]

August 2041190031 SHM-"BEDRI	PEJANI" VILJAM	VOKER,pn 33,020.88 444 corr.	hourly	peak	flow: 5.18 m3/h
September 2041190031 SHM-"BEDRI	PEJANI" VILJAM	VOKER,pn 33,383.40 547 daily	avg.	low	flow: 18.50 m3/d
October 2041190031 SHM-"BEDRI	PEJANI" VILJAM	VOKER,pn 32,806.64 737 hourly	low	flow: 1.16 m3/h
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November 2041190069 Korporata	Farmaceutike LEKË	DUKAGJINI,pn Max.	monthly	flow: 0.00 m3/month
December 2041190069 Korporata	Farmaceutike LEKË	DUKAGJINI,pn Min.	monthly	flow: 0.00 m3/month
January 2041190069 Korporata	Farmaceutike LEKË	DUKAGJINI,pn 168.78 0 workin	days: 26 [1]
February 2041190069 Korporata	Farmaceutike LEKË	DUKAGJINI,pn 170.94 0 monthly	avg= 0.00 m3/month
March 2041190069 Korporata	Farmaceutike LEKË	DUKAGJINI,pn 173.10 0 monthly	peak: #DIV/0! [1]
April 2041190069 Korporata	Farmaceutike LEKË	DUKAGJINI,pn 175.26 0 daily	average: 0.00 m3/d
May 2041190069 Korporata	Farmaceutike LEKË	DUKAGJINI,pn 177.42 0 daily	peak: 1.50 [1]
June 2041190069 Korporata	Farmaceutike LEKË	DUKAGJINI,pn 179.58 0 hourly	peak	flow: 0.00 m3/h
July 2041190069 Korporata	Farmaceutike LEKË	DUKAGJINI,pn 181.74 0 in	acc	factor= 1.75 [1]

August 2041190069 Korporata	Farmaceutike LEKË	DUKAGJINI,pn 183.90 0 corr.	hourly	peak	flow: 0.00 m3/h
September 2041190069 Korporata	Farmaceutike LEKË	DUKAGJINI,pn 186.06 0 daily	avg.	low	flow: 0.00 m3/d
October 2041190069 Korporata	Farmaceutike LEKË	DUKAGJINI,pn 188.22 0 hourly	low	flow: 0.00 m3/h
November 2041190074 BURGU-Peje ADEM	JASHARI,pn Max.	monthly	flow: 2,952.00 m3/month
December 2041190074 BURGU-Peje ADEM	JASHARI,pn Min.	monthly	flow: 2,126.00 m3/month
January 2041190074 BURGU-Peje ADEM	JASHARI,pn 15,164.67 2,952 workin	days: 30 [1]
February 2041190074 BURGU-Peje ADEM	JASHARI,pn 14,857.30 2,241 monthly	avg= 2,534.80 m3/month
March 2041190074 BURGU-Peje ADEM	JASHARI,pn 13,366.49 2,935 monthly	peak: 1.16 [1]
April 2041190074 BURGU-Peje ADEM	JASHARI,pn 13,274.26 2,795 daily	average: 84.49 m3/d
May 2041190074 BURGU-Peje ADEM	JASHARI,pn 13,234.73 2,735 daily	peak: 1.50 [1]
June 2041190074 BURGU-Peje ADEM	JASHARI,pn 14,637.50 2,126 hourly	peak	flow: 6.15 m3/h
July 2041190074 BURGU-Peje ADEM	JASHARI,pn 12,907.30 2,238 in	acc	factor= 1.75 [1]

August 2041190074 BURGU-Peje ADEM	JASHARI,pn 13,297.97 2,831 corr.	hourly	peak	flow: 10.76 m3/h
September 2041190074 BURGU-Peje ADEM	JASHARI,pn 12,988.34 2,361 daily	avg.	low	flow: 70.87 m3/d
October 2041190074 BURGU-Peje ADEM	JASHARI,pn 12,838.79 2,134 hourly	low	flow: 4.43 m3/h
November 2041190140 Fakulteti	Juridik UÇK Max.	monthly	flow: 440.00 m3/month
December 2041190140 Fakulteti	Juridik UÇK Min.	monthly	flow: 0.00 m3/month
January 2041190140 Fakulteti	Juridik UÇK 7,297.84 440 workin	days: 22 [1]
February 2041190140 Fakulteti	Juridik UÇK 7,576.04 419 monthly	avg= 263.90 m3/month
March 2041190140 Fakulteti	Juridik UÇK 7,723.14 220 monthly	peak: 1.67 [1]
April 2041190140 Fakulteti	Juridik UÇK 7,817.53 140 daily	average: 12.00 m3/d
May 2041190140 Fakulteti	Juridik UÇK 7,866.28 294 daily	peak: 1.50 [1]
June 2041190140 Fakulteti	Juridik UÇK 8,128.67 395 hourly	peak	flow: 1.25 m3/h
July 2041190140 Fakulteti	Juridik UÇK 8,045.48 311 in	acc	factor= 1.75 [1]

August 2041190140 Fakulteti	Juridik UÇK 6,063.76 0 corr.	hourly	peak	flow: 2.19 m3/h
September 2041190140 Fakulteti	Juridik UÇK 6,241.16 266 daily	avg.	low	flow: 0.00 m3/d
October 2041190140 Fakulteti	Juridik UÇK 6,342.62 154 hourly	low	flow: 0.00 m3/h

iPerl	40

iPerl	15

n.n.



Month Customer	number Customer	name Address Debt	(€) Consumption	(m³) WM-TypeDimensioning

iPerl	15

November 2041190152 ShMT"Shaban	Spahija" Esat	Mekuli,po Max.	monthly	flow: 1,238.00 m3/month
December 2041190152 ShMT"Shaban	Spahija" Esat	Mekuli,po Min.	monthly	flow: 357.00 m3/month
January 2041190152 ShMT"Shaban	Spahija" Esat	Mekuli,po 10,894.86 1,035 workin	days: 22 [1]
February 2041190152 ShMT"Shaban	Spahija" Esat	Mekuli,po 11,340.55 1,238 monthly	avg= 752.30 m3/month
March 2041190152 ShMT"Shaban	Spahija" Esat	Mekuli,po 12,095.72 1,143 monthly	peak: 1.65 [1]
April 2041190152 ShMT"Shaban	Spahija" Esat	Mekuli,po 12,310.12 760 daily	average: 34.20 m3/d
May 2041190152 ShMT"Shaban	Spahija" Esat	Mekuli,po 12,540.94 707 daily	peak: 1.50 [1]
June 2041190152 ShMT"Shaban	Spahija" Esat	Mekuli,po 12,898.19 539 hourly	peak	flow: 3.52 m3/h
July 2041190152 ShMT"Shaban	Spahija" Esat	Mekuli,po 12,837.16 554 in	acc	factor= 1.75 [1]

August 2041190152 ShMT"Shaban	Spahija" Esat	Mekuli,po 13,074.51 357 corr.	hourly	peak	flow: 6.15 m3/h
September 2041190152 ShMT"Shaban	Spahija" Esat	Mekuli,po 13,518.07 670 daily	avg.	low	flow: 16.23 m3/d
October 2041190152 ShMT"Shaban	Spahija" Esat	Mekuli,po 13,116.56 520 hourly	low	flow: 1.01 m3/h

iPerl	25



Planifikimi i Biznesit 

Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992)  
Accompanying Measures Consultant 

Ku qëndrojmë? 
 Jo te gjithe konsumatorët kanë ujë 24 / 7 

Humbje të mëdha në rrjetin e furnizimit  
 Matja nuk funksionon mirë 
 Ujë matësit shumë të vjetër 
 Matësi nuk është e instaluar sipas 

standardeve 
 Ujëmatësit janë pjesërisht të bllokuar ose 

defekt 
 Jo tek të gjithë kons. Bëhet leximi /ose 

faturimi  
 Ekipi i Humbjeve nuk - eksiston  



Planifikimi I Biznesit  

Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992)  
Accompanying Measures Consultant 

Çfarë duam të arrijmë? 
 
 Çdo konsumator duhet të ketë furnizim me ujë 24/7 
 Humbje më të ulëta në rrjetin e furnizimit 
 Të ardhurat të rriten 
 Matja duhet të jetë e besueshme 
 Tek të gjithë konsumatorët duhet  të bëhet leximi 

dhe faturohen 
 Ekipi i Zbulimit të Rrjedhjeve duhet  të jetë aktiv 

dhe do të punojë 



Planifikimi I Biznesit  

Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992)  
Accompanying Measures Consultant 

Si arrijmë aty ? 

[5Ws+1H udhëzues] 

 Caktojeni në strategji për 
UPF = NRW 
 Çfarë? 
 Pse? 
 Kush? 
 Kur? 
 Ku? 
 Si? 



Planifikimi I Biznesit  

Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992)  
Accompanying Measures Consultant 

Si arrijmë aty? 
 Plani i veprimit për zonën(at) Pilot  
 Komunikimi i objektivit të aktivitetit 
 Ndarja e procesit hap pas hapi - Përshkrimi i qartë i 
 "Si?" 
 Emërimi i një ekipi (s) të zbatimit - rolet dhe 

përgjegjësitë, miratimi formal nëse është relevante 
 Linjat e raportimit / formatet e përcaktimit 
 Alokimi i resurseve (stafi, pajisjet, mjetet, etj.), Miratimi 

formal kur është e kërkueshme  dhe e nevojshme 
 Monitorimi / matja e performancës [bonus / malus? -

penalizim] 



Veprimet Teknike 

Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992)  
Accompanying Measures Consultant 

Objektivat Primare: 
• Redukimi I UPF në 35% deri në fund të 2023 

• Rishikimi i Ujë – Matësve  
• Redukimi i humbjeve teknike (fizike) 
• Objektivi Sekondarë (operatve ose specifike): 

• Reduktoni% UPFpër një minimum prej 15% (si një 
matje agregate), duke ndërmarrë aktivitete operative 
që synojnë reduktimin e humbjeve fizike në DMA-të e 
para-përzgjedhur "me humbje të lartë", brenda një 
periudhe prej 12 muajsh. 



Veptimet Teknike  

Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992)  
Accompanying Measures Consultant 

Objektivat Primare: 
• Reduktimi i UPF për 15% deri në fund të vitit 2019 

brenda zonës pilot 
• Caktojeni Ekipin për Zbulimin e Rrjedhjeve, 2018 

• Rishikimi I Ujë Matësve, 2018/2019 
• Menaxhimi I Presionit , 2019 
• Redukimi i humbjeve teknike (fizike)2019 
• Objektivi Sekondarë (operatve ose specifike): 

• Përsëriteni masat e UPF siç tregohet në Zonën Pilot në DMA-të e 
parazgjedhur 3 - 4 "me humbje të lartë", brenda një periudhe prej 12 
muajsh, deri në fund të vitit 2020. 



Veprimet Tekinike  

Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992)  
Accompanying Measures Consultant 

Objektivi Primar Zonat(t) Pilot: 
• Caktojeni Ekipin për Zbulimin e Rrjedhjeve, 2018 
• Rishikoni databazën e konsumatorit & verifikoni DMA 

ekzistuese dhe nën –DMA-t 
• Rishikimi I Modelit Hidraulik 
• Prokurimi I UM te prokuruar dhe testimi  
• Vlersimi i leximit ne Zonat Pilot  
• Definoni llojet e reja te UM qe do te prokurohe në të 

(ardhmen)  
• Përkufizimi i aktiviteteve të mëtejshme që duhen ndërmarrë; 

(përcaktojë vijën e aktiviteteve dhe DMA) 



Veprimet Teknike  

Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992)  
Accompanying Measures Consultant 

Objektivat Sekondate (operative ose specifike): 
• Përsëritni masat për UPF siç tregohet në Zonën Pilot 

në DMA-të e parazgjedhura 3 - 4 "me humbje të lartë", 
brenda një periudhe prej 12 muajsh dhe finalizohet 
deri në fund të vitit 2020. 

• Vazhdoni dhe përfundoni zbatimin e masave të UPF 
deri në fund të vitit 2023 

• Ulja e humbjeve të ujit në të paktën 35% deri në fund 
të vitit 2023 

• “Rregullo" masat e aplikuara sipas specifikave të të gjitha DMA; 
(çdo DMA ka specifikat vetjake dhe sjelljen hidraulike) 



Veprimet Komerciale 

Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992)  
Accompanying Measures Consultant 

Objektivat Primare 
• Reduktimi i UPF për 15% deri në fund të vitit 2019 
Objektivat Specifike  
• Kryen inventarizim të detajuar të konsumatorëve dhe 

pronave në Zonën Pilot (s) dhe pastaj në të gjitha DMA 
të tjera, për të arritur një përditësim të plotë të klientëve 
të regjistruar në DB (përdorimi i teknikës së block -map 
të hartave) 

• Prokurimi i UMve të ri në baza vjetore për të 
zëvendësuar të gjitha UM-të e vjetër SA MË PARË 



Veprimet Komerciale 

Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992)  
Accompanying Measures Consultant 

Objektivat Specifike (vazhdojnë) 
• Kontrolli i shpejtë i gjendjes operative të ujëmatësve 

të çdo konsumatori në DMA, sigurohuni që të gjitha 
UM-të të jenë të vulosura siç duhet. 

• Rishikimi dhe përditësimi i bazës së të dhënave të 
konsumatorëve në baza vjetore 

• Eliminoni konsumatorët e kategorive "paushall", të 
cilët kanë një numër UM të regjistruar në sistem 

• Prokurimi UM në një vit 



SHEMBUILL Plani i Veprimit: Azhurnimi i saktësisë së DB e 
konsumatorit me shuma paushall  

Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992)  
Accompanying Measures Consultant 

Çka? Hetimi në teren I 669 konsumatorëve , verifiko (1) ekzistencen e UM (dhe kontrollimi I UM  numri ); 
(2) Konfirmo nese UM operon mirë; dhe (3)kontrollo ne total  databazën e konsumatorit  

Uzhuro saktësin e DB dhe apliko metoden korrekte të faturimit “lexime” ose “paushall“ 
Konsumatori   “Inkasanti” vetëm ose së bashku me një staf administrativ (e preferuar ) 

Pse?  
Kush?  
Kur? Starti: menjehere pasi të kom,pletohet cikli I  faturimit (p.sh. 10th i muajit), 

Kohëzgjatja:1 muaj max; 
Fundi: pas 1 muaji (p.sh 10th I muajit të ardhëshëm 

Ku?   
Si? 

Zonave Pilot dhe më pas në secilën komunë (njësi operative) veç e veç 
KRUH Vendimi I Menaxhmentit të lartë (Urdhër) e lëshur tek Menaxherët e Njësive 
Operative Shëno emrin e Planit të Veprimit dhe të gjitha  “W”në Vendime 
Ekipet zbatuese ekipi : 1 “inkasanti” (dhe 1 zyrtar adminsitrativ , inspektor)  
Përgjegjësi –  pronari i procesit përfundimtar: KRUH Komercial .OSE D.Financiar  
Përgjegjësi –  iimplementuesi: MNJO ose M Faturimit (ai e cakton ekipin implementues) 
Reportimi: Menaxheri  faturimit…tek  MNJO …tek Drejtori Komercial I KRUH  

Procesi  printo listën e konsumatorëve që do të hetohen; shpërndaje te “inkasanti”; hetimi në terren –   
mblidh të dhëna (shiko  3 kërkesat nën pyetjen çka? Sipër ; krahaso të dhënat nga tereni me të dhënat në sistem; mirato 
ndryshimet në sistem nga MNJO; ndrysho ekzekutimet në sistem – raporti Javor  pë të gjitha ndryshimet në sistem (për  
669 konsumatorët ) dorëzohet tek MNJO dhe KRUH D. Komercial; Raporti Final I Planit të Veprimit  nga pronari I 
procesit tek Menaxhmeti Senior I KRUH  –  data e duhur brenda 7-10 diëve  pas kompletimit të aktivitetit activity (p.sh  
nga data e 20th të muajit të ardhshëm) 



Shembull Plan Veprimi : 

Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992)  
Accompanying Measures Consultant 

Zonat Pilot sipas Programit të Menaxhmentit  



Treguesit për matjen e arritjes së 
objektivave - rezultatet e nxitura 

Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992)  
Accompanying Measures Consultant 

Treguesit dhe synimet do të konfirmohen në hapin 5 të ciklit 
të planifikimit, por në fazën e përcaktimit të objektivave dhe 
zhvillimin e planeve specifike të veprimit, ne duhet të 
sigurohemi që objektivat / rezultatet e aktiviteteve tona 

- TË MATËSHME- 

Vlersimi I Leximit në Zonen(at)Pilot  
- Përcaktimi i humbjeve për zonën pilot 
- Vlerësimi Ndikimi (teknikisht dhe financiarisht) për KRUH  
- Krahasimi me shpenzimet e mëparshme të faturuara kundrejt të 

hyrave 



Pyetje /Komente 

Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992)  
Accompanying Measures Consultant 



Thank you for your kind attention! 
Faleminderit per vemendjen! 

Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992)  
Accompanying Measures Consultant 



Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992) 
Accompanying Measures Consultant 

Baza për lexim dhe matjet OIML R49 Ed. 2013 
 
 Ujë-matësit për ujë të pijshëm të ftohtë dhe ujë të 

ngrohtë 
 
 Pjesa e  1: Kërkesat metrologjike dhe teknike 
 

Kjo pjesë e OIML R 49 përcakton kërkesat metrologjike dhe teknike për 
matësit e ujit për ujë të pijshëm të ftohtë dhe ujë të nxehtë që rrjedh përmes 
një kanali të ngarkuar plotësisht, të mbyllur. Këta ujëmatës përfshijnë 
pajisjet që tregojnë sasinë (volumin) e integruar. 

https://www.kfw-entwicklungsbank.de/International-financing/KfW-Entwicklungsbank/


Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992) 
Accompanying Measures Consultant 

Baza për lexim dhe matjet OIML R49 Ed. 2013 
 Ujë-matësit për ujë të pijshëm të ftohtë dhe ujë të 

ngrohtë 
 

 Pjesa 2:  Metodat testuese  
Kjo pjesë e OIML R 49 përcakton detajet e programit të testimit, parimet, 
pajisjet dhe procedurat që do të përdoren për vlerësimin e tipit dhe 
verifikimin fillestar të një tipi të ujë-matësit. 

https://www.kfw-entwicklungsbank.de/International-financing/KfW-Entwicklungsbank/


Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992) 
Accompanying Measures Consultant 

Baza për lexim dhe matjet OIML R49 Ed. 2013 
 Ujë-matësit për ujë të pijshëm të ftohtë dhe ujë të 

ngrohtë 
 

 Pjesa 3: Formati i Raportit të Testimit 
 
Kjo pjesë e OIML R 49 specifikon një format të raportit të testimit që do 
të përdoret në lidhje me OIML R 49-1: 2013 dhe OIML R 49-2: 2013 për 
ujëmatësit për ujë të pijshëm të ftohtë dhe ujë të ngrohtë. 
. 
 

https://www.kfw-entwicklungsbank.de/International-financing/KfW-Entwicklungsbank/


Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992) 
Accompanying Measures Consultant 

Ujë-matësit  
Standardet për Instalime 
 
 Shtëpia ose klienti Ujë-matësit 0.6 - 10 m3 / h 

 Seksioni Qetësues  
 

Duhet të vendoset një seksion i drejtë qetësues i gypave me të njëjtin 
diametër nominal si matësi përpara dhe pas matësave të ujit. 
Gjatësia e këtij seksioni të tubit duhet të jetë të paktën 3 herë më shumë 
se diametri nominal. 
Rekomandohet një gjatësi prej 5 herë ose më shumë (pa pajisje) të këtij 
diametri nominal. 

 

https://www.kfw-entwicklungsbank.de/International-financing/KfW-Entwicklungsbank/


Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992) 
Accompanying Measures Consultant 

Ujë-matësit  
Standardet për Instalime 
 
 Ujë -matësit e mëdhenjë (Bulk) ose Ujë -matësit e 

konsumatorëve > 10 m3 / h 
 Seksioni Qetësues  
 Duhet të vendoset një seksion i drejtë qetësues i gypave me të njëjtin 

diametër nominal si njehsori para dhe pas matësve të mëdhenjë  
Bulk. Gjatësia e këtij tubacioni duhet të jetë të paktën 3 herë më e 
vogël se diametri nominal. 
 
Rekomandohet një gjatësi prej 5 deri në 10 herë të këtij diametri 
nominal 

 

https://www.kfw-entwicklungsbank.de/International-financing/KfW-Entwicklungsbank/


Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992) 
Accompanying Measures Consultant 

Ujë-matësit 
Standardet për Dizajn 
Ujë-matësi i Konsumatorit  0.6 – 10 m3/h 

 Madhësia  
• Çdo ujë-matës duhet të përputhet me konsumin që duhet të matet 
• ⅜” 0.07 – 0.10 l/s – 252 – 360 l/h 

 
• ½” 0.12 – 0.17 l/s - 432 – 612 l/h 

 
• Faktor i njëkohshëm: 1.30 – 1.35 

 
 Q3. e një njësie të instaluar të ujit të konsumatorit duhet të jetë max. 
≈ 825 l/h. 

https://www.kfw-entwicklungsbank.de/International-financing/KfW-Entwicklungsbank/


Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992) 
Accompanying Measures Consultant 

Ujë-matësit 
Standardet për Dizajn 
 Ujë-matësit e mëdhenjë >10 m3/h 

 Madhësia  
 
• Çdo ujë-matës duhet të përputhet me konsumin që duhet të 

matet. 
• Për matësit e ujit e mëdhenjë shumicë duhet të ndiqen 

rekomandimet e prodhuara! 
 
• Llogaritja mesatare / mesatarja e llogaritur duhet të jetë e 

barabartë me Q3 të ujëmatësit me madhësi të zgjedhur. 
 

• Rrjedha e pikut të llogaritur nuk duhet të tejkalojëQ4. 

https://www.kfw-entwicklungsbank.de/International-financing/KfW-Entwicklungsbank/


Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992) 
Accompanying Measures Consultant 

Ujë-matësit 
Standardet e Zëvëndësimit  
Ujë – Matësi i Konsumatorëve  0.6 – 10 m3/h 

 Orari i zëvendësimit 
 Bazuar në datën e instalimit do të vendoset një orar zëvendësimi. 

• Bazuar në këtë orar dhe në saktësinë e njehsorit, afati kohor i 
rekomanduar për zëvendësim do të zgjidhet ndërmjet 2 dhe 3 
vjet, por nuk duhet të tejkalohen 5 vjet. 

• Me turbullira më të lartë, rërë ose gurë në rrjet duhet të zgjidhen 
masat e duhura për pastrimin e rrjetit. 

• Kjo do të vendoset brenda procedurave dhe orareve të 
mirëmbajtjes dhe do të ndiqet me përpikëri. 

 
 

 

https://www.kfw-entwicklungsbank.de/International-financing/KfW-Entwicklungsbank/


Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992) 
Accompanying Measures Consultant 

Ujë-matësit 
Standardet e Zëvëndësimit  
 Ujë – Matësit e Mëdhenjë >10 m3/h 

 Orari i zëvendësimit 
• Bazuar në datën e instalimit do të vendoset një orar zëvendësimi. 
• Bazuar në këtë orar dhe në saktësinë e njehsorit, duhet të ndiqet 

afati kohor i rekomanduar nga prodhuesi. 
• Kjo do të vendoset brenda procedurave dhe orareve të 

mirëmbajtjes dhe do të ndiqet me kujdes. 

https://www.kfw-entwicklungsbank.de/International-financing/KfW-Entwicklungsbank/


Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992) 
Accompanying Measures Consultant 

Ujë-matësit 
Saktësia e Ujë – Matësve tek Shtëpit ose Konsumatorët  
Ujë- matësit e Konsumatorëve 0.6 – 10 m3/h 

 Bazuar në hetimet dhe projektet e kryera gjatë 20 viteve të fundit pas 
rënies së saktësisë së ujëmatësve të ujit me ujë u vu re. Kushtet e 
ujit ishin të qarta, turbullira e matur ishte ≤ 0.8. 
• Vjtërsia  mes 0 – 6 muaj   94 – 97 % 

 
• Vjetërsia mes 2.5 – 3.5 Vit   63 – 89 % 

 
• Vjetërsia  përtej 5 vite    8 – 59 % 

 
 

https://www.kfw-entwicklungsbank.de/International-financing/KfW-Entwicklungsbank/


Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992) 
Accompanying Measures Consultant 

Ujë-matësit 
Saktësia e Ujë – Matësve tek Shtëpit ose Konsumatorët  
 Ujë- matësit e Konsumatorëve 0.6 – 10 m3/h 

 Bazuar në hetimet dhe projektet, saktësia e matësve do të 
kontrollohet në bazë të kushteve reale të terenit . 

 Duhet të identifikohen konsumatorët në Zonën Pilot 
 Instalimi i një njehsori me saktësi te larte qe do te instalohet ne 

menyre paraprake me njehsor ekzistues uji. 
 Kthesa reale e furnizimit gjatë kohës së furnizimit 24/7; interval 

matës për t'u zgjedhur, max 1 min. 
 Koha e testimit midis 1 dhe 3 muaj; max. 90 ditë 
 Rezultati: diferenca reale në mes të dy metra në m3 dhe%. 
 Rillogaritje e Bilancit të Ujit bazuar në shifrat e matura 

 

https://www.kfw-entwicklungsbank.de/International-financing/KfW-Entwicklungsbank/


Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992) 
Accompanying Measures Consultant 

Ujë-Matësit e Instaluar në Rrjetë 
 
 

https://www.kfw-entwicklungsbank.de/International-financing/KfW-Entwicklungsbank/


Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992) 
Accompanying Measures Consultant 

Ujë-Matësit e Instaluar në Rrjetë 
 
 

https://www.kfw-entwicklungsbank.de/International-financing/KfW-Entwicklungsbank/


Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992) 
Accompanying Measures Consultant 

Ujë-Matësit e Instaluar në Rrjetë 
 
 

https://www.kfw-entwicklungsbank.de/International-financing/KfW-Entwicklungsbank/


Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992) 
Accompanying Measures Consultant 

Ujë-Matësit e Instaluar në Rrjetë 
 
 

https://www.kfw-entwicklungsbank.de/International-financing/KfW-Entwicklungsbank/


Sewage Disposal in SW Kosovo Phase IV, PEJA (BMZ N° 2014 70 467 / 2020 61 992) 
Accompanying Measures Consultant 

Ujë-Matësit e Instaluar në Rrjetë 
 
 

https://www.kfw-entwicklungsbank.de/International-financing/KfW-Entwicklungsbank/
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